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OKD - společensky odpovědná firma
Koncept společenské odpovědnosti a udržitelného rozvoje je nedílnou součástí podnikatelské strategie společnosti OKD. Společenská odpovědnost OKD zahrnuje nejen aktivity spojené se zajištěním bezpečnosti práce a zlepšováním kvality pracovních podmínek, ale také aktivní podporu komunity, minimalizaci dopadů činnosti firmy na životní prostředí, komunikaci s veřejností a budování vztahů se zákazníky a partnery. Součástí aktivit společnosti OKD je rozvoj regionu a snaha o zlepšení prostředí všech obyvatel kraje. A to buď přímo, nebo prostřednictvím Nadace OKD.
V roce 2010 byla firma OKD vyhlášena druhou nejštědřejší společností v České republice. V prestižní soutěži TOP FILANTROP se umístila na druhém místě co do objemu prostředků, které věnuje na podporu veřejně prospěšných projektů či kulturních nebo sportovních aktivit.

Filantropie

· Nadace OKD

Nadace OKD byla zřízena na počátku roku 2008 s  cílem rozvíjet duchovní a humanitární hodnoty, podporovat vzdělání, sport, zdraví a kulturu či přispívat k ochraně životní prostředí. I když hlavním cílem nadace je podpora severomoravského regionu, na níž jde až 80 procent všech prostředků, podporu získaly i další projekty z celé ČR.

Jen od založení Nadace OKD do poloviny roku 2010 bylo podpořeno více než 800 projektů a rozděleno více než 123 milionů korun. Za první pololetí roku 2010 Nadace OKD podpořila téměř dvě stovky projektů a zapojila se do řešení nečekaných krizových situací velkého rozsahu. Pro tyto situace má Nadace OKD speciální nástroj – Krizový fond. Díky němu se prostředky dostávají rychle k potřebným lidem zasaženým například povodněmi nebo důlním neštěstím.

Nadace OKD realizuje čtyři grantové programy – Pro zdraví, Pro radost, Pro Evropu a Pro budoucnost. 

Pro Zdraví

Prostřednictvím grantu Pro zdraví se nadace snaží přispět ke zvýšení úrovně diagnostických a terapeutických možností a chce zlepšit pracovní a společenskou integraci handicapovaných či sociálně znevýhodněných osob. 

Příklady podpory: Dům na půli cesty Heřmánek Karviná, chráněné dílny Charity sv. Alexandra Ostrava a dalších organizací v regionu, vybavení sociálních zařízení a domovů pro seniory..

Pro Radost

Tento grant se soustředí na podporu projektů, které mají kulturně-společenský charakter či napomáhají rozvoji tradic v regionu. 

Příklady podpory: folklórní festivaly, kulturně-vzdělávací projekty mateřských a základních škol, dechový orchestr Májovák, Střediska volného času v regionu.

Pro Budoucnost

Kromě projektů zaměřených na ochranu životního prostředí získaly podporu ze strany nadace také aktivity, jejichž cílem je prosazování principů udržitelnosti a ekologického způsobu života. Pozornost byla věnována i projektům přispívajícím k rozvoji regionu a zvyšování jeho atraktivity pro domácí i zahraniční návštěvníky. 

Příklady podpory: spolufinancování dvou nových expozic v ostravské zoo, revitalizace parků, výstavba školních hřišť a učeben v přírodě, obnova historických památek v regionu.
Pro Evropu
Neziskové organizace se často potýkají se složitým získáváním finančních prostředků na svůj provoz. Jednou z možností, kde mohou tuto podporu získat, jsou fondy Evropské unie. K získání podpory je ovšem nezbytné připravit kvalitní a bezchybnou žádost, která bude schopna obstát ve schvalovacím řízení. Nadace OKD proto připravila v České republice jedinečný program, který nabízí neziskovým organizacím podporu při získávání prostředků ze strukturálních fondů Evropské unie. Projekty, které se ucházejí o příspěvek z fondů EU, mohou získat podporu i od Nadace OKD.

Prostřednictvím Nadace OKD firma dlouhodobě podporuje program pomoci dětem a udržování hornických tradic:
· OKD dětem

Společnost OKD stála u zrodu Občanského sdružení svatá Barbora, které pomáhá dětem, jež ztratily některého z rodičů při vykonávání některé z hornických profesí. Současně OKD podporuje i Dům na půli cesty Heřmánek v Karviné, kde se na svůj vstup do „dospělého“ života připravují mladí lidé z dětských domovů.  

· Hornické památky

OKD již dlouhodobě přispívá na činnost Nadace Landek. Ta se snaží obnovovat a zachovávat staré hornické tradice, vydává dokumenty o hornické historii a podporuje činnost Hornického muzea v Ostravě. Finanční a hmotné prostředky společnosti OKD využívá Nadace Landek převážně na záchranu historických památek v Ostravsko-karvinském revíru. 

Životní prostředí

V souvislosti s minimalizací dopadů činnosti firmy na životní prostředí se OKD zasazuje především o rekultivaci krajiny postižené těžbou. Asanačně-rekultivační práce představují výrazné, časově i finančně náročné zásahy do krajiny a provádějí se dle platných plánů sanací a rekultivací se zohledněním územních plánů příslušných obcí. OKD rovněž zodpovědně zpracovává vedlejší produkty a odpady vzniklé při těžbě uhlí. 

Sponzoring
OKD záleží na tom, aby celý moravskoslezský region a lidé, kteří v něm žijí a pracují, nalézali vše potřebné pro plnohodnotný život. Společnost věnuje pozornost také nejmladším generacím a podporuje projekty zaměřené na jejich výchovu a vzdělání. Důležitou oblastí je i vytváření příležitostí pro trávení volného času. 

Těžební společnost si rovněž váží tradice hornického řemesla, z níž vyrůstá celá moderní historie moravskoslezského regionu. Aby i mladší generace mohly pokračovat v rozvíjení této tradice, OKD podporuje učňovské a vysoké odborné školství.

Za poslední 3 roky OKD vynaložilo na podporu těchto projektů téměř 100 milionů korun. Přes 80 procent těchto prostředků bylo využito na realizaci aktivit přímo v Moravskoslezském regionu. 

· Sport

OKD je generálním partnerem házenkářského klubu Baník OKD Karviná, který v roce 2010 obhájil titul mistra republiky. Navíc je od roku 2008 také generálním partnerem fotbalového klubu MFK OKD Karviná.  

· Kultura

I v oblasti kultury je OKD velmi důležitým partnerem. Již tradičně sponzorují například mezinárodní hudební festival Colours of Ostrava, koncerty při oslavách Dne horníků a také divadelní festival Shakespearovské slavnosti.
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