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OKD – firma społecznie odpowiedzialna

Koncepcja społecznej odpowiedzialności biznesu i zrównoważonego rozwoju jest nieoddzielną częścią strategii spółki OKD. Społeczna odpowiedzialność OKD obejmuje nie tylko działalnia związane z zapewnieniem bezpieczeństwa pracy i poprawą warunków pracy, ale także aktywne wspieranie społeczności, minimalizację skutków działalności firmy na środowisko, komunikację ze społeczeństwem oraz budowanie stosunków z klientami i partnerami. Częścią inicjatyw spółki OKD jest rozwój regionu oraz troska o poprawę środowiska wszystkich mieszkańców województwa. I to bądź bezpośrednio, bądź za pośrednictwem Fundacji OKD.

W 2010 roku firmę OKD ogłoszono drugą najhojniejszą spółką w Republice Czeskiej. W prestiżowym rankingu TOP FILANTROP uplasowała się ona na drugiej pozycji pod względem wartości środków, przekazanych na wspieranie projektów społecznie użytecznych lub inicjatyw kulturalnych bądź sportowych.

Filantropia

· Fundacja OKD

Fundacja OKD została powołana na początku 2008 roku z celem rozwijania wartości duchowych i humanitarnych, wspierania edukacji, sportu, zdrowia i kultury oraz współfinansowania ochrony środowiska. Chociaż głównym celem fundacji jest wspieranie regionu północnomorawskiego, do którego jest kierowanych aż 80 procent wszystkich środków, wsparcie uzyskały także inne projekty z całej RC.

Od chwili założenia fundacji do połowy 2010 roku wsparcie uzyskało ponad 800 projektów, na których realizację przeznaczono ponad 123 milionów koron. W okresie I półrocza 2010 roku Fundacja OKD wsparła prawie dwie setki projektów i włączyła się do przezwyciężania nieoczekiwanych sytuacji kryzysowych o dużym zakresie. Na takie sytuacje Fundacja OKD posiada specjalny instrument – Fundusz Kryzysowy. Dięki niemu środki szybko trafiają do potrzebujących, których nawiedziła powódź lub którzy stali się ofiarami nieszczęść górniczych.

Fundacja OKD realizuje cztery programy grantowe – Na rzecz Zdrowia, Na rzecz Radości, Na rzecz Europy i Na rzecz Przyszłości. 

Na rzecz Zdrowia

Za pośrednictwem grantu Na rzecz Zdrowia fundacja stara się przyczynić do podwyższenia poziomu możliwości diagnostycznych i terapeutycznych oraz pragnie usprawnić proces społecznej integracji niepełnosprawnych oraz ludzi społecznie upośledzonych. 

Przykłady wsparcia: Dom na Wpół Drogi „Heřmánek“ Karwina, warsztaty pracy chronionej Caritas św. Aleksandra Ostrawa i innych organizacji w regionie, wyposażenie placówek socjalnych i domów dla seniorów.

Na rzecz Radości

Ten grant jest skierowany na wspieranie projektów o charakterze społeczno-kulturalnym lub pomagającym kultywowaniu tradycji w regionie. 

Przykłady wsparcia: festiwale folklorystyczne, projekty kulturalno-oświatowe przedszkoli i szkół podstawowych, orkiestra dęta „Májovák“, placówki spędzania wolnego czasu w regionie.

Na rzecz Przyszłości

Oprócz projektów skierowanych na ochronę środowiska wsparcie ze strony fundacji uzyskały także inicjatywy mające na celu forsowanie zasad zrównoważonego rozwoju oraz ekologicznego sposobu życia. Uwagę poświęcono także projektom przyczyniającym się do rozwoju regionu oraz do podnoszenia jego atrakcyjności wśród krajowych i zagranicznych gości. 

Przykłady wsparcia: współfinasowanie dwu nowych ekspozycji w ostrawskim ZOO, rewitalizacja parków, budowa boisk szkolnych i zielonych szkół, odnowa zabytków historycznych w regionie.

Na rzecz Europy

Organizacje pozarządowe często borykają się ze skomplikowanym pozyskiwaniem środków finansowych na swoją działalność. Jedną z możliwości, gdzie mogą uzyskać wsparcie, są fundusze Unii Europejskiej. Nieodzownym warunkiem uzyskania pomocy jest jednak przygotowanie rzetelnego i bezbłędnego wniosku, który będzie zdolny sprawdzić się w procesie akceptacji. Fundacja OKD dlatego przygotowała w ramach Republiki Czeskiej wyjątkowy program, który oferuje organizacjom pozarządowym pomoc przy pozyskiwaniu środków z funduszy strukturalnych Unii Europejskiej. Projekty ubiegające się o współfinansowanie z funduszy UE mogą uzyskać wsparcie również z Fundacji OKD.

Za pośrednictwem Fundacji OKD firma długofalowo wspiera program pomocy dzieciom i kultywowania tradycji górniczych:

· OKD dzieciom

Spółka OKD była u narodzin Stowarzyszenia Obywatelskiego „Święta Barbara”, pomagającego dzieciom, które straciły kogoś z rodziców podczas wykonywania zawodu górnika. Jednocześnie OKD wspiera również Dom na Wpół Drogi „Heřmánek“ w Karwinie, w którym do wkroczenia do „dorosłego” życia przygotowują się młodzi ludzie z domów dziecka.

· Zabytki górnicze

OKD długofalowo łoży na działalność Fundacji „Landek”. Ta stara się zachowywać i kultywować stare górnicze tradycje. Wydaje dokumenty na temat historii górnictwa i wspiera działalność Muzeum Górnictwa w Ostrawie. Środki finansowe i materiałowe spółki OKD, Fundacja „Landek” wykorzystuje przeważnie do ratowania zabytków historycznych na terenie Zagłębia Ostrawsko-Karwińskiego. 

Środowisko naturalne

W związku z minimalizacją skutków działalności firmy na środowisko naturalne OKD troszczy się przede wszystkim o rekultywację terenów poszkodowanych przez eksploatację. Prace rekultywacyjne to zakrojone na szeroką skalę czaso- i kosztochłonne prace na rzecz kształtowania krajobrazu, wykonywane zgodnie z obowiązującymi planami rekultywacji, z uwzdględnieniem planów zagospodarowania przestrzennego zainteresowanych gmin. OKD również w sposób odpowiedzialny przerabia produkty uboczne i odpady powstające podczas wydobycia węgla. 

Sponsoring

OKD bardzo zależy na tym, aby cały region morawsko-śląski oraz żyjący i pracujący w nim ludzie znajdywali tu wszystko, co jest im potrzebne do pełnowartościowego życia. Spółka poświęca uwagę także najmłodszym pokoleniom i wspiera projekty skierowane na ich wychowanie i edukację. Ważną dziedziną jest tworzenie okazji do spędzania wolnego czasu.  

Spółka węglowa szanuje tradycje górniczego rzemiosła, z których wyrasta cała współczesna historia regionu morawsko-śląskiego. Po to, żeby również młodsze pokolenie mogło kontynuować rozwijanie tych tradycji, OKD wspiera szkolnictwo zawodowe i wyższe. 

W okresie ostatnich trzech lat OKD wyasygnowało na wspieranie tych projektów prawie 100 milionów koron. Ponad 80 procent tych środków zostało wykorzystane do realizacji przedsięwzięć w regionie morawsko-śląskim.

· Sport

OKD jest partnerem generalnym klubu piłki ręcznej Baník OKD Karwina, który w 2010 roku obronił tytuł mistrza kraju. Dodatkowo od 2008 roku jest także partnerem klubu piłkarskiego MFK OKD Karwina.  

· Kultura

Także w dziedzinie kultury OKD pozostaje bardzo ważnym partnerem. Już tradycyjnie sponsoruje na przykład międzynarodowy festiwal muzyczny „Colours of Ostrava“, koncerty w czasie obchodów Dnia Górnika, a take festiwal teatralny Uroczystości Szekspirowskie.
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